



## 你那么美

□烟花三月

在深秋的落叶林木之下，跳跃的冰凌之中，是山林中斑斓的红叶，摇曳着，把秋天的热情从火炉旁移向山林，又移向沟壑。那叶子一红得浓郁、热烈、火烈，艳得直使人眼。秋日的红叶映着午后的阳光，用它那一片片火红之后，我们一行四人漫步于场，被瞬间映照得红叶腐果，情不自禁留住脚步。

“美，我们往回走过来，一边狂拍照片，一边喃喃着：‘美的红叶，真美啊！’更有一行友人唱起了歌：‘你那么美，那么美……’我们相视一笑，来的路，一本里的音响起了一首歌，几乎从头到尾都在重复吟唱着‘你那么美’。当时我们还以为怎么就只有这一句歌词，埋在面对满山的红叶我们不明白，美到极致，歌是何词可以形容的啊！

山风拂面，红叶飞舞，终在山间的凉亭中，似乎有谁在自醉，山中，山中，山中，一片红叶密相交，不禁悠然神往：一枚是裹在深秋深处的红叶，一枚题诗的红叶，一枚密密清的红叶，一枚饱含千古红叶。

1923年秋，北京西山碧云寺，中国共产党早期活动家李大钊采撷了一枚红叶，满怀满怀地挥毫题诗：“高树色红叶，此中不计相思。”把这首名了其名的小诗，印在每一片红叶上，是一颗赤诚的热爱之心，也是对革命的热爱，对革命的热爱，但那时李大钊已身患重病，她还是为了让青年人看到革命的文学、革命的花火，而不至于形销骨立，可以像高君宇一样，为反动派卖命，对当时的感情。然而李大钊是英雄，他把对革命的爱和对革命的忠诚，继续为革命事业而奋斗，终于成功成才，仅29岁就病逝于北京协和医院。一首革命的诗，李大钊没有留下，只留下那枚红叶，虽然如此，却更显出他的伟大，他的伟大，永垂不朽。

死而后才能站”的第一句临终寄语依然犹在的肉身墓碑，昭示给世人的却是痛彻心扉的爱情悲剧。

记得当时青春年少，正热崇拜英雄的年纪，常常吟诵着高君宇的诗句而热血沸腾：“我是宝剑，我是人生，我怒生如闪电之耀亮，我死无如彗星之灿烂”又是憧憬爱情的岁月，捧着古香古色的文集，在悄然泪下，柔肠转肚。这位民国才女空灵俊秀又诗意盎然的文字，让我度过了无数个晨昏。她那日本的冰雪爱情纯净得不染丝毫世俗尘埃，又悲剧情深，我无数次沉醉于以至入迷。

英雄才女本应是美煞世人的完美搭配，然而在当时的社會背景下，终于演绎成一把空抛落子给人看的悲剧。是命运的驱使？是否是宿命的使然？我更愿意相信是后者。李梅无疑是深爱着她的，爱得执着，也爱得痛苦。她没有理智，要与爱人一直在一起的心已渐行渐远，由始终，她也只能在她心中的汤匙，她的一生，似乎一直都在实践着她所信奉的冷而美的境界。

“你所愿，我愿随汤蹈火以赴之；你所欲，我愿赴汤蹈火以限之；不如此，吾将何说！我爱你，你的诗句句深情，称得上是他红叶飘舞的绝样，还有那不折不扣该死的痴情！她得到你恋人生死不渝的承诺，她有了一个归宿，是幸福，是宁静，不愧出于名士，还是世上很多的人感动并嫉妒，因为这样的是晶莹剔透，美那么美！”

看这悔以辞文固眷而生，其实并不是也不管，她的散文写多少也是可以，诗歌来表达的，咏着她的灵魂的文字，固执着她那片苦衷的一生，内心深处是印证父亲，我自己的生平是，她在世外，那就如同一个不老神话内心火热山在叶上，绿曳在刀剑的枝头，绿曳的，永远都是那么美那么美丽的一个神话。

## 白菜萝卜

□郑华蓉

一到冬季，白菜萝卜就成为饭桌上的主角。

除炒外，通常就是煨汤。煨汤所用的原料，多是猪骨、筒子骨等，将所选原料炖于锅中，沸腾之后，全溶于汤里，然后把渣滓与油腻过滤，将浓汤再提升为清淡。这可是个细致活，煨汤的工夫，得一夜，不然哪叫高汤呢？汤煨好后，选上好的帮，是晶莹的淡绿，越往菜心部分绿色越浓，最里面的心是嫩黄色的，嫩得能掐出水来，手撕碎，放入汤中，白菜在高汤的浸润下，白、净而妩媚，真是婷婷袅袅郁青青，养胃又养颜，令人不厌。何也？白菜最接近水性之淡，所以淡得现在还有一种白菜，自里而外全是嫩黄色的，外表黄色娇艳的花朵儿开在菜园，那俏皮的模样，让人爱不释手，不忍心将其放入锅中烹煮。

冬天呢，做火锅最好。天寒地冻的冬天，吃火锅应该是最好的选择。炖萝卜的火锅原料最好是红肉，如羊排或牛排，焯过水，加上萝卜及各种调料爆炒，再用大火炖烂，几个时辰下来，满屋都是萝卜之清香，这时再撒上葱花蒜末，简直就是锦上添花，香气扑鼻。试想一下，寒风冷雨，屋内热气腾腾，饭桌上欢歌笑语，多么的温暖就这样触手可及！

农家里萝卜多，吃不完的自有办法处理，将萝卜洗净切成块，用盐腌渍后放到太阳下晒干，再用坛子密封，想吃就吃。

其实，白菜萝卜还可以一起吃。将胡萝卜切成条，白菜切成片，粉条泡发后切段，锅内放底油，下葱、姜末炝锅，放入胡萝卜，加料酒、盐、味精，再放入白菜、粉条，炖至白菜、胡萝卜、粉条熟软，又是一道热气腾腾的美味。这样的白菜萝卜无论走到哪儿也忘不了。记得有一个要好的朋友到美国读博，她竟然在邮包中一次又一次提到萝卜白菜。我说：“美国没有吗？你自己做啊！”她说：“做了，味道就是不一样。”我说：“你网上想念萝卜白菜呢，分明是思乡了！”

说到这儿，想起一则故事：《晋书·文苑·张翰传》记载：在洛阳担任大司马东曹掾的张翰一直过着养尊处优的生活，一日秋风忽起，风吹心动，这位老人家突然想起家乡吴中的莼羹鲈脍，不由味蕾奇痒难忍，竟然“辞官归故里”，回乡大快朵颐。原来，味蕾也有乡愁，白菜萝卜又何尝不牵动游子的愁绪？

于是有人把这种乡愁搬到了网上，就有了很多人沉醉于种菜偷菜游戏之中。其实，这哪能和真正的种菜相比，和暖生香的阳光，厚德载物的土地，手握泥土的实在，日子就这样踏实地过着。

## 副刊

投稿：zhout9461@sina.com  
电话：65233686

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内外、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制  
方法

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。